

## ОТЧЕТ

### **ГБУ «Национальная библиотека Чеченской Республики им. А.А. Айдамирова» по реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики за 4 -й квартал 2019г.**

В рамках исполнения Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики в 4-м квартале 2019г. была проведена следующая работа:

#### **1. Мероприятия по популяризации традиционных духовных ценностей народов Чеченской Республики**

3 октября в отделе национально-краеведческой литературы состоялась беседа у книжной выставки «Молодежь- лицо нации». В ходе беседы учащимся рассказали об обычаях и традициях народа. Присутствовало 25 чел.

15 ноября в отделе обслуживания пользователей с ограниченными возможностями в рамках Декады ко Дню слепых и к Международному дню слепых состоялся музыкально - поэтический вечер «Раскрой свой мир – ты не один». Присутствовало 12 человек.

16 ноября в отделе обслуживания пользователей с ограниченными возможностями к Международному дню толерантности проведен познавательный игровой час «Счастье – это когда тебя понимают». Воспитанников познакомили с историей дня толерантности, что поможет им сформировать уважение друг к другу, к обычаям, к традициям и культуре других народов, толерантное отношение одноклассников между собой. Также для учеников была подготовлена викторина на тему толерантности. Присутствовало 16 человек.

5 - 9 декабря в отделе литературы по искусству состоялась презентация выставки репродукций: «Отечественная история в произведениях художников» и книжная выставка – обзор: «Слава Героям Отечества».

11 декабря отдел литературы по искусству состоялось открытие выставки декоративно-прикладного творчества: «Радуга культур».

#### **2. Мероприятия по возрождению и укреплению национальной самобытности, традиций, обычаев и обрядов на тему: «Нохчийн оьзда г1иллакхаш»**

21-27 октября в отделе национально-краеведческой литературы прошла неделя ногойской культуры. В рамках мероприятия состоялась встреча с ногойским этнокультурным центром, прозвучали ногойские народные песни и др. Присутствовало 102 человека.

1 ноября отдел общего читального зала оформлена книжно-иллюстративная выставка «Народы нашей страны» и состоялся информационный час «В дружной семье братских народов», посвященный Дню народного единства. В мероприятии приняли участие учащиеся старших классов городских школ. Цель: развивать у

молодёжи духовно-нравственные качества и гражданскую позицию, воспитывать чувства патриотизма, любовь, гордость и уважение к Родине. Присутствовало 29 человек.

1 ноября в отделе общего читального провели беседу «В единстве народов - сила страны», приуроченную ко Дню народного единства. Присутствовало 19 человек.

### **3. Мероприятия по популяризации семейных ценностей**

24 ноября в отделе общего читального зала состоялся музыкально-поэтический вечер «Все начинается с матери», посвященный Дню матери. Вечер сопровождался стихами и музыкальными песнями, поздравлениями. В рамках мероприятия подготовлена книжно-иллюстрированная выставка «Для наших мам», на которой были представлены книги и журналы о роли матери, о построении семейных отношений и о воспитании детей. Присутствовало 25 человек.

24 ноября в отделе обслуживания пользователей с ограниченными возможностями ко Дню матери в России работники отдела провели музыкально-поэтический вечер «Единственной маме на свете» с учащимися Центра дистанционного обучения и их родителями. Присутствовало 20 человек.

### **4. Мероприятия, направленные на профилактику экстремизма и терроризма среди молодёжи Чеченской Республики**

17 октября в отделе общего читального зала состоялась открытая лекция «Наш мир без терроризма». Цель: сформировать у молодёжи представление о терроризме как историческом и политическом явлении, осветить проблему терроризма в России и мире, формировать общественное сознание и гражданскую позицию подрастающего поколения. Присутствовало 26 чел.

16 ноября в отделе обслуживания пользователей с ограниченными возможностями, к Международному дню толерантности, работники отдела совместно с волонтерами Дирекции Ассоциации молодежных инициатив «Сообщество Будущего» провели акцию «Вместе мы сильнее». В ходе мероприятия была проведена выставка рисунков «Толерантность глазами детей», а также коммуникативные игры, тренинги, направленные на сплочение классных коллективов и др. Присутствовало 15 человек.

16 ноября в национально-краеведческом отделе прошел час толерантности «Сила России в единстве народов». Присутствовало 21 человек.

27 ноября в Национальной библиотеке ЧР им. А.А. Айдамирова прошла научно-практическая конференция «Духовно-нравственные ценности и традиции народов России как мощное средство противодействия терроризму и экстремизму». В мероприятии приняли участие известные политологи,

общественные деятели, представители Совета безопасности и т.д. Присутствовало 120 человек.

#### **5. Лекции и беседы с молодёжью на тему: «Влияние наркотических средств и психотропных веществ на организм человека»**

3 октября отдел медицинской литературы В рамках программы по профилактике наркомании, алкогольной, табачной зависимости и пропаганде здорового образа жизни и Всемирному дню трезвости и борьбы с алкоголизмом состоялась профилактическая беседа: «Алкоголизм: дурная привычка или болезнь?», а также открылась книжная выставка-призыв «Вся жизнь в твоих руках». В мероприятии принимали участие: руководитель центра профилактики Республиканского наркологического диспансера Гайраханов М.С, преподаватели и студенты Гуманитарно-технического техникума. В ходе беседы демонстрировались социальные ролики о пропаганде здорового образа жизни, были розданы буклеты о вреде алкоголя, информационный буклет «Алкоголь: крах иллюзий». Цель мероприятия: профилактика алкоголизма, пропаганда здорового образа жизни. Присутствовало 22 человека.

3 октября в отделе медицинской литературы к Всемирному дню трезвости и борьбы с алкоголизмом, прошла презентация книжной выставки «Вся жизнь в твоих руках». На выставке представлена литература об алкоголизме, его влиянии на организм человека, способах профилактики и лечения. Присутствовало 16 человек. 3 октября в отделе медицинской литературы состоялась профилактическая беседа «Знай правду - живи трезво». Молодежи рассказали о вреде алкоголизма и необратимом действии алкоголя на человеческий организм, способах профилактики и лечения. Присутствовало 17 человек.

25 октября отдел медицинской литературы подготовил книжную выставку – обзор: «Нет места наркотикам!». Представленная литература раскрывает общую картину разрушительного действия наркотиков на личность и здоровье человека. Присутствовало 19 человек.

1 декабря отдел медицинской литературы подготовил для студент медицинского колледжа познавательный час «Жизнь без наркотиков: от иллюзии к реальности»: ко Всемирному дню борьбы со СПИД.

#### **6. Проведение семинаров, акций, круглых столов по профилактике детского ДТП на дорогах Чеченской Республики, с привлечением специалистов**

23 октября в отделе технической и сельскохозяйственной литературы проведена беседа с участием инспекторов УГИБДД МВД по ЧР «Это должен знать каждый». Основным вопросом беседы стало безопасное поведение на улице и дорогах. Участники мероприятия решили несколько дорожных задач и разобрали несколько проблемных ситуаций, которые чаще всего возникают на дороге. Присутствовало 19 человек.

18 ноября к Всемирному дню памяти жертв ДТП прошла беседа «Мы за дорожную безопасность».

Ответственный по духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения в ГБУ «Национальная библиотека Чеченской Республики им. А.А. Айдамирова» Тарвердиева Л.М.